
MODALITA’ PER RICHIESTA DI REVISIONE CANCELLAZIONE D’UFFICIO 
DALL’ALBO ARTIGIANI

Al  fine  di  ripristinare  la  posizione  artigiana,  successivamente  al  provvedimento  di 
cancellazione d’ufficio a causa di mancata risposta alla verifica sul mantenimento dei 
requisiti di cui all’art. 12 della L.R. 34/2018, l’impresa dovrà presentare una nuova 
domanda  di  iscrizione  all’Albo  Artigiani,  predisponendo  l’adempimento  mediante 
l’applicativo Starweb, od analogo strumento.

“Data inizio attività”
Per quanto riguarda la data di inizio attività che dovrà essere indicata nella domanda 
di iscrizione, si precisa quanto segue:

 la  cancellazione  dall’Albo  Artigiani  ha  effetto  dalla  data  del  provvedimento  di 
cancellazione  d’ufficio,  con  conseguenza,  a  livello  previdenziale,  del  pagamento 
contributivo per l’intero relativo mese;

 al fine di dare corretta continuità contributiva, la data di inizio attività della nuova 
iscrizione, dovrà avere decorrenza a partire dal mese successivo a quello del 
provvedimento  di  cancellazione,  evitando  in  tal  modo  un  eventuale 
accavallamento contributivo;

Quindi, in base a quanto sopra precisato, altrettanto la pratica di nuova iscrizione 
dovrà essere predisposta ed inviata non prima del mese successivo a quello 
del provvedimento di cancellazione.

“Attività artigiana”
Nella  descrizione  dell’attività  artigiana  si  dovrà  riportare  l’attività  così  come 
comunicata con la pratica di prima iscrizione

“Attrezzature e Macchinari di Proprietà”
Indicare le attrezzature e macchinari  di  proprietà” a suo tempo comunicati  con la 
pratica di prima iscrizione

“Allegati”
Alla  pratica  si  dovrà  allegare  quanto  richiesto  in  fase  di  verifica  dei  requisiti  e 
dell’avvio  di  cancellazione,  ovvero  le  fatture  dei  servizi  eseguiti  per  più 
committenti e le eventuali fatture dei materiali/attrezzature acquistati.

La  pratica  sarà  soggetta  al  pagamento  di  diritti  di  segreteria  pari  ad  €  10,00 ed 
imposta di bollo pari ad € 16,00


